

krat so jo morali ta večer ponavljati na povelje necega debelotrebušnika. To še ni zado-stovalo, drugo jutro so morali za en petak ne-kega grajščinskega doktorja za jutranji pozdrav še nekterokrat zagosti nemško himno. Ako bi kdor drug na cesarjev rojstni dan dal igrati prusko himno, ne bi bilo lepo, da je pa storil cesarski uradnik, to je grda sramota.

## Politični ogled.

**Avstrijske dežele.** Veliko veselje navdaja cesarsko rodbino pa vso Avstrijo o srečnem porodu v cesarjevič Rudolfovej hiši. Mnogo mest je dogodek svečano obhajalo, posebno česka Pra-ga in slovenska Ljubljana. — Minister Kalnoki je obiskal Bismarka v Solnogradu, potujočega v Gostin ter je več časa se z njim razgovarjal. Pravijo, da sta ministra se dogovorila o politiki Nemčije in Avstrije, baje tudi o tem, kaj bo z Bosno in Hercegovino. — Ljubljansko mesto dobi še letos popolnem slovenske ljudske šole, a v 3. razredu se začne nemščina učiti kot učni predmet. — Koroški deželni zbor je sklican: Slovence zastopa edini g. Einspieler. — Mag-jari nepreghoma preganjajo Jude, posebno okoli Zale-Egersneg, v Söjtöru, Szigethvaru, Siklošu itd. Žandarji in vojaki jih branijo pa ne po-maga nič. Mnogi so ubiti, ranjeni, hiše in šta-cune razbite in blago pokončano. Sedaj došlo je mnogo vojaštva v tamošnje kraje in je pro-glašen obsedni stan, ali hitra sodba. — Proti Hrvatom so sedaj Magjari na konji: ban Peja-čević se je branil magjarske grbe v Zagrebu zopet pribiti in je radi tega iz službe djan pa Hrvati ga tem bolje ljubijo in čislajo. Bana pa Hrvati baje ne dobijo kmalu tudi deželni zbor ne bode sklican. Velikoveč magjarski mi-nister Tisza bode vse strahoval, in general Ramberg dobi kot kraljevi komisar nalog grbe magjarske povsod, če treba, s pomočjo vojakov pribiti; slišati je, da morajo vojaki iz Ljub-ljane v Zagreb. No, Hrvati bodo branili pra-vice svoje, to pa tem leži, ker so v tem zedi-njeni in celo od Srbov podpirani. Davkarski in drugi uradniki so delali v Zagorji tolike krivice, da so se kmetje vsega navolili. Prišlo je torej zopet do hude rabuke v Krapini, kder je 2000 kmetov silno razsajalo, žandarji so 1 ustrelili in 34 zaprli, v Bistrici pa 36. V Sa-moboru, Veliki Gorici, Moravcah, Belovaru so grbe potrgali, povsod pa magjarske napise s črno barvo zamazali.

**Vnanje države.** Ruski car in carica mu-dita se v Kodanji na Danskem, kder so ljudje močno navraženi proti Nemcem. General Obru-čev postane vojni minister. — Bismark ni Fran-cozov tako v kozji rog ugnal, kakor se je na-dejal, in začne malo od svoje jeze odjenjati. Poznanski Poljaci so hoteli slaviti 200letnico

kralja Sobijeskija, ki je pomagal Dunaj rešiti Turkov pa Bismark jim je to prepovedal. Vra-tislavski škof je za avstrijsko-šlezki del svoje škofije si od papeža dal dovoliti pomočnega škofa. S tem se je Bismarku močno zameril, ker ga ni prej vprašal. Iz tega se vidi, kako drzen da je Bismark, kakšnega pomočnega škofa kdo za Avstrijo ima, ta ga nima nič skrbeti. — Rumunski minister Bratiano potuje po Ev-ropi, da iztakne, bo li vojska ali mir. — Špan-ski kralj Alfonzo pride 9. sept. na Dunaj k našemu cesarju in gre potem k nemškemu in se udeleži s srbskim kraljem Milanom velikih manevrov nemških. — Črnogorski knez je na poti domov od Carigrada. — Na otoku Java v izhodnji Indiji bil je strašen potres, 30.000 ljudij je ubitih. — Anamski cesar se pokorava Francozom in je sklenil z njimi mir pripoznavši nadoblast francosko. Sedaj imajo Francozi Anam, Chochinchino in Tonking v svojej oblasti. Ki-tajci jim tega ne pustijo in so uže 25.000 voja-kov odposlali v Tonking. Zato pride do vojske med Kitajci in Francozi, kar bode Bismarku največ po godu.

## Za poduk in kratek čas.

### Cesar v Poličanah in Slatini.

#### Cesarjevo potovanje na Slatino:

Veselje, da naš presvitli cesar obišečejo tudi Slatino, je bilo v tukajšnji okolici nepo-pisljivo in hitro je bilo vse na nogah pripravljati se na spodoben sprejem.

Dne 10. julija si pa lahko videl že v jutru cele Poličane s kolodvorom vred v najlepši ob-leki. Vsak si je prizadeval po svoji moči okin-šati svojo hišo, in cesta od koldvora skozi Po-ličane bila je podobna krasnemu drevoredu, po-suta z belim peskom noter do Slatine.

Posebno lepo okinčan bil je kolodvor in pa obče znana, ljubeznjiva hiša Hartnerjeva, pred katero je človek nehote obstal ter občudo-val krasne vence in okusno dekoracijo.

V torek 10. julija popoldan točno  $\frac{3}{4}$  6 pri-sopiha med pokanjem možnarjev cesarski vlak; ljudstva se je vse trlo želno videti preljubez-njivega vladarja, dobrotljivega cesarja. Iz va-gona izstopivšega cesarja pozdravi g. Mahorič v imenu občin iz okolice, in potem nagovorijo presvitli cesar zbrano duhovščino prav ljubez-njivo, zahvaljevaje se za lep sprejem, ter imajo skoro za vsakega duhovnika prijaznih besed. Potem vsedejo na voz ter se med burnimi ži-vijo-klici peljajo proti Poličanam, kjer jih pri okusnem slavoloku pričakuje šolska mladina z ogromnim številom ljudstva. Šolarji se kar tla-čijo k vozu in cesar sami pomignejo kočijašu naj postoji.